

压实责任链条 创新体制机制

秦皇岛推动党纪党规教育向基层延伸

加快建设沿海强市、美丽港城

本报讯(记者宋柏松 通讯员姜一雪、王军)近年来,秦皇岛市推动党纪党规教育向基层延伸,压实责任链条的最后一环。向小微权力开刀,推动主体责任向基层延伸。海港区东港镇党委为基层村干部开出了农村小微权力清单,村干部负面言行清单,村党支部书记抓基层党建责任清单,三张清单,为村干部手中的小微权力首次划出了界限。压责,唤醒村党支部履责意识。该市专门召开农村党支部落实两个责任培训暨工作部署会38场次,就落实两个责任,对村党支部书记和村纪检委员进行专题授课,增强村党支部履责意识,使其积

极承担起农村基层党风廉政建设主体责任和监督责任。

明责,推行履责清单和台账制度。对村党支部应尽的党风廉政建设任务一一列出清单,由村党支部书记和村纪检委员对单履责、签字背书、照单履责。

述责,倒逼村党支部主动履职尽责。由村党支部书记向乡镇党委述责,报告本村落实两个责任情况。针对报告情况,由乡镇党委、纪委,各村党支部书记、纪检委员和村民党员代表逐一点评,相互交流经验,并着重指出存在的问题和不足,进一步增强村党支部履责的实效性。

耳边吹清廉风,推动党纪党规教育向基层延伸。秦皇岛市通过建立微信公众号等方式,为全市党员干部常吹清廉风。

依托微信+第一种形态的理念,秦皇岛市开通每日一纪一提醒微信公众平台,紧紧围绕当前反腐倡廉工作的热点问题,以订阅号的形式每天向全市党员干部发送一条最新廉政资讯、一条违纪典型案例以及一条为官做人提醒,用身边事教育身边人。目前,全市已有近1.8万名党员干部订阅关注该微信公众平台,各县区开通类似的微信公众平台20余个,为党员干部及时敲响警钟。

自念紧箍咒,推动作风建设向基层延伸。我们每天都写工作日志,工作进度一目了然,提高了班组成员的办事效率。卢龙县潘庄镇党委书记辛昌亮说。

2016年初,秦皇岛在全市全面推行领导干部工作日志制度。工作日志主要记录工作开展情况及心得体会。坚持每季度对工作日志记录情况进行一次检查、评

比查找懒政怠政问题。

为营造鼓励和支持党员干部改革创新、敢于担当的良好氛围,激发党员干部干事创业的热情,秦皇岛市纪委制定下发了《关于营造党员干部干事创业良好环境建立容错免责机制的实施办法(试行)》,为敢想敢干的党员干部兜住底。

秦皇岛市纪委在全市范围内集中整治和查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题,打破线索收集定式,开展了赶大集、征线索活动。聘请专家,针对两个专项工作中需要重点整治和查处的问题,绘制漫画24幅,并制作了廉政漫画宣传册1万余份。在各县区的乡镇大集,现场发放宣传册,随时收集群众举报线索。截至目前,全市共查处四风问题典型案例598件,给予党纪处分69人,组织处理71人。

秦皇岛实施网格化监管 推进两个专项工作

把全市两个专项工作涉及的市直、县区单位细化为63个网格,每个网格设一名网格长

量着力优化督导层级、打造专业队伍、创新工作方法,以督导能力大提升促进两个专项工作结硕果。

三级+机动。秦皇岛市分三级对两个专项工作进行督导。第一级,由30个派驻纪检组对派驻单位全方位全过程督导;第二级,安排3个执纪监督组、4个巡察组逐县区开展明察暗访;第三级,由委局领导班子成员各包1个县区、1个市直牵头单位和1至2个重点部门,并加强对分管纪检组再督导,同时成立1个机动督导组,采用游击战术,对三级督导中发现的问题突出单位,进驻监督问责。

专家+装备。打造专家型督导队伍,为每个督导组配备2至3名技术过硬的财会、法律等专业技术人员,并以向社会第三方聘请专业人员的方式,提高督导队伍的专业化水平。加强装备保障,配齐检查用车、暗访摄像机、录音笔、测距仪等专业设备,利用现代技术手段发现问题,巩固证据,提高问题的查实率。

网格+点穴。实施网格化监管,把全市两个专项工作涉及的市直、县区单位细化为63个网格,每个网格设一名网格长,落实监管责任到人,并不断延伸监管触角,实现监管工作动态实时全覆盖。在网格化监管基础上,精准聚焦发现问题,开展点穴式督导,特别是加大问责力度,以问责倒逼责任落实。

截至目前,秦皇岛市对9个县区进行了点穴式督导,问责党组织4个,问责党员干部27人,并对9个单位反面典型案例在全市范围通报曝光。

全市开展城乡低保 专项核查整治

本报讯(通讯员杨大伟)两个专项工作开展以来,针对基层微腐败专项整治中涉及农村低保问题线索较多、群众反映较为强烈的实际情况,秦皇岛市坚持问题导向,利用大数据对比手段,对全市城乡低保进行专项核查整治,开展集中清纠核查、比对分析、核实界定、执纪问责。

秦皇岛市选取青龙满族自治县为试点,围绕低保户家庭存款、车辆、经商办企业等情况,对享受农村低保的家庭信息进行了调查摸底。随机选取24个行政村1554户低保户、2258名低保人员进行调查核实。通过大数据对比手段,共计发现问题或疑似问题136户、166人,发现低保对象或家庭成员有高额银行存款,低保对象或家庭成员购买超标住房、购置机动车辆以及经商办企业,村两委班子成员家属享受低保待遇,低保对象子女在行政事业单位工作,有低保空白村五方面问题。

在大数据核查的基础上,秦皇岛市对出现的问题进行全面核查整治。重点对全市现有城乡低保家庭、新申请家庭、登记备案对象、信访反映有问题的家庭进行专项核查整治。严格督查问责,要求各县区纪委结合推进两个专项工作,加大对城乡低保核查整治工作督查力度,严肃查处在核查整治过程中推诿扯皮、工作不实等失职渎职行为,重点查处在城乡低保申报审核中滥用职权、以权谋私、优亲厚友、弄虚作假、吃拿卡要、贪污侵占、监管不力等违纪问题,以零容忍态度严格执纪。对关系保人情保、等群众反映强烈的问题重点查处,查实一起、曝光一起。

第六届网络文化节启动

本报讯(记者宋柏松)7月27日,秦皇岛市第六届网络文化节正式启动。

本次网络文化节由秦皇岛市委宣传部分、秦皇岛市网信办主办,以创建全国文明城市、承办第二届省旅发大会等重大主题活动为契机,坚持以人民为中心的创作导向,通过开展内容健康、特色鲜明、丰富多彩的网络文化活动,宣传生态立市、产业强市、开放兴市、文明铸市战略实施的新进展、新成果,展示秦皇岛生态之美、环境之美、人文之美,讲述广大网民撸起袖子加油干的精彩故事,传播网络正能量。

活动期间,秦皇岛市还会举行文明秦皇岛的精彩瞬间、图文故事征集展播、秦皇岛十大公益品牌活动、网络评选展示、我眼中的秦皇岛网络随手拍大赛、秦皇岛市优秀新媒体和微博传播作品评选、脱贫攻坚中的感动、网络直播、秦皇岛人物志、网络专题展播、全景秦皇岛VR映像展示等活动。

北京海淀区教育党校 北戴河新区分校揭牌

本报讯(通讯员胡鸿斐)近日,北京市海淀区教育党校北戴河新区分校正式揭牌成立。

北京市海淀区教育党校北戴河新区分校的成立,旨在进一步促进京津冀教育协同发展,推动秦皇岛承接北京优质教育资源,引进知名基础教育机构,提高区域基础教育水平。

北京市海淀区教育党校北戴河新区分校成立以后,将依托海淀区优质的教育资源,组织北戴河新区教育系统的校长、教师定期到北京市海淀区教育党校挂职学习。北京市海淀区教育党校的专家学者定期到北戴河新区进行授课、培训,为双方教育教学管理、教师培训提供良好的交流平台,提升北戴河新区教育系统管理队伍和中小学教师的教学水平,为北戴河新区中小学教师队伍建设和教育事业健康发展提供强大的动力支持。同时,以此次分校揭牌成立为契机,推动双方在更广的范围内开展实质性的合作,吸引、培养高端人才。



进入旅游旺季以来,秦皇岛海事局海巡船艇和执法人员采取24小时定点值守与动态巡航相结合的方式,对秦皇岛港煤炭码头、主航道、沿岸旅游区等水域进行重点监管。图为近日秦皇岛海事局执法人员为大型旅游船艇护航。 耿现晨 聂晓媛

在秦皇岛市太阳城明珠商场一楼大厅东门口处有一面特殊的墙,爱心人士把闲置的衣物挂在上面,让有需要的人拿走

爱心墙 挂上衣服 留下温暖

创城 进行时

□记者 宋柏松 通讯员 王东

在秦皇岛市太阳城明珠商场一楼大厅东门口处,有一面爱心墙,墙的一头写着如果你不需要,请把它挂在这里,另一头写着如果你需要,请把它带走。人们把闲置的衣物清洗整理挂上面,让有需要的人拿走。

这面爱心墙,虽然只有18平方米,但却折射出人性的善良和美好。

自从有了爱心墙,太阳城明珠商场总经理张玉荣上班的空闲时间都要到这里来看一看。每天看到墙上的衣服挂满又变少,变少再挂满,知道这个爱心接力行动的确帮助了很多人,心里就会有种满足感。近日,张玉荣高兴地说。

作为爱心墙的发起人,张玉荣讲述了设立爱心墙的初衷。2015年冬天,她在一次出差时,偶尔在媒体上看到国外有爱心墙这一形式,觉得非常有意义,并且操作起来很简单。

经过筹划,2016年5月16日,太阳城明珠商场东门口北面墙体被设立为爱心墙。

请您随时拿出自己闲置的外衣,无破损、不缺扣子或拉链,清洗干净挂到这里,或者随意取走自己所需,只要帮上您就好!就这样,墙上10个挂钩挂的衣服自那天起,就是挂满又变少,变少再挂满,截至目前,已有4000件衣服为需要的人们传递着温暖。

张玉荣说:我记得2016年的冬天特别冷,一些路过爱心墙的送货师傅会停下车前来挑选,爱心墙上厚厚的棉衣对他们来说,就是雪中送炭。

朱燕环是该商场的保洁员,她说,刚开始时,觉得爱心墙很新奇,看到这些衣服

不仅干净整洁,质量还不错,就顺手挑了一件,带回家给孙子。现在日子比以前好过了,很多衣服都只是款式旧了,质量还很好,还可以继续穿。

宋萍萍在该商场经营生意已有5年,也是捐助衣服最多的商户,她拿的衣服都是带着吊牌就挂了上去。这些纯棉质地的衣物穿上很舒服,只要能帮助到需要的人,我心里就特别高兴。

爱心墙的图片总能很快刷爆朋友圈,短短时间内,朋友们纷纷联系我,送来许多衣服。张玉荣说,自己还是公益组织、爱循环公益的联合创始人之一,一直通过公益组织宣传爱心墙。

如今,爱心墙已经设立了一年多了,越来越多的人开始关注爱心墙,关注公益事业,让张玉荣由衷地欣慰。

爱心墙如同一面镜子,折射出人性的善良和美好。张玉荣说。

开展市容整治行动 实施环卫市场化运营

卢龙全力推进洁净城市创建

本报讯(记者宋柏松 通讯员张妍、刘红军)近年来,卢龙县把洁净城市创建作为推进城市持续发展、提高城市品位、营造良好发展环境的大事,要事来抓,成立专门领导机构,明确责任、完善制度,全县动员、全民参与,集中力量推进洁净城市创建工作。

开展市容整治行动,以规范管理推动城市面貌提档升级。坚持疏堵结合,将各路段占道经营的流动摊贩就近规范进入市场集中经营,避免流动商贩占道经营堵塞交通;逐路段开展地毯式清理,集中整治沿街门店占道经营、店外经营、乱贴乱画、乱摆乱放等行为,保持街面良好秩序;对沿街门店广告招牌的材质、大小、高度、字体等规定具

体标准,集中拆除县城城区二楼以上不符合规定、破损、脱落的广告牌匾;加大巡查执法力度,自今年4月1日起,执法人员每天对早点摊进行巡查,并对露天烧烤进行整治。目前,县城28家早点摊、37家烧烤摊全部安装油烟净化设备并进店规范经营。

实施环卫市场化运营,以管理模式创新推动城乡统筹发展。推行环卫市场化,先后将县城159万平方米及548个行政村的清扫保洁、垃圾清运工作通过公开招投标托管给山东昌邑康洁环卫公司管理,变政府花钱养人为花钱买服务。同时,将全县9条国道省道、590条乡村连接路、5条主要河流、25条支流、26个集贸市场和162所学校全部纳入市

场化运作范围。城区道路保洁严格落实定人、定岗、定责、定区域、岗位责任制。提高精细化作业水平,每天组织11辆清扫车、4辆洒水车对城区道路进行清扫保洁、洒水降尘,机械化清扫率达到75%。

结合卢龙县省级文明县城创建工作,开展洁净城市创建人人参与行动。今年以来,卢龙县掀起了创建省级文明县城的高潮,定期组织全县各部门开展全民洗城行动,成立港城先锋红色义工志愿服务队900多支,经常性开展捡拾垃圾、清理河面等活动。另外,卢龙县开展了为一线职工送清凉等慰问活动,设置环卫工人休息室、临时休息点,10余家商户还为环卫工人提供爱心早餐、设置免费

饮水点。

稳步推进数字化城市管理,加快智慧城市创建进程。成立数字化城市管理监督指挥中心,通过监督员上传、12319举报、视频监控抓拍等方式,每月接收案件1000余件,办结率在98%以上。充分发挥数字化城市管理效能,卢龙给康洁环卫公司33辆垃圾清运车全部安装GPS定位系统,为全县保洁管理员全部配备了具有定位功能的对讲机,给具有运营资质的渣土车全部安装GPS系统,对其行驶路线、倾倒地点实施24小时监管。通过视频监控功能,对车窗抛物、乱倒垃圾、车辆乱停乱放等不文明行为进行抓拍、曝光。今年以来累计曝光70余起,强化了市民遵守城市管理秩序的意识。



近日,海港区白塔岭街道办事处联合河北科技师范学院 护城使者 实践团队,开展墙体彩绘暑期社会实践活动,为文昌里社区绘制文化墙,助力文明城市创建。 曹建雄摄